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Aineisto on kerätty Bilendi Finlandin verkkopaneelissa
maaliskuussa 2021. Kyselyyn vastasi n=1000 täysi-ikäistä 
suomalaista.

Aineisto on painotettu vastaamaan ikä-, sukupuoli- ja
NUTS 2 -aluejakaumaltaan lähtöotosta (eli täysi-ikäisiä
suomalaisia). Aineiston virhemarginaali on noin +/- 3
prosenttiyksikköä suhteessa lähtöotokseen.

Kuvaajissa ja taulukoissa esitetyt luvut ovat
prosenttiosuuksia. Lukujen perässä ei kuvaajissa ja
taulukoissa ole prosenttimerkkiä tilan säästämiseksi.
Jokaisessa diassa on otsikon alla kuvaus siitä, minkälaista
tietoa dialla esitetään.

Suurin osa luvuista esitetään pyöristettynä tasalukuun.
Pyöristysten vuoksi kaikki summatut osuudet voivat
sijoittua välille 99 % – 101 % ja muuttujien yhdistäminen
voi vaikuttaa siten, että osuus kasvaa tai kutistuu
prosenttiosuuden verran.

Tutkimuksen toteutus



Aktiivisimmat dipinkäytättäjät ovat 25-34-vuotiaissa (84 % 
vähintään satunnaisesti). Samoin lapsiperheissä syödään dippiä 
hieman enemmän kuin yhden tai kahden hengen talouksissa. 
Tärkein syy olla käyttämättä valmiita dippijauheita on se, ettei 
käytä dippikastikkeita ylipäätään (42 %). Toinen syy on halu 
tehdä dippimausteet itse ja se, ettei dippejä mielletä tarpeeksi 
terveellisiksi

Dippi kuuluu 69 % suomalaisten mielestä niin arkeen kuin 
juhlaankin. Dippi käytetään ennen kaikkea sipsien, vihannesten 
tai muiden kanssa ja se sekoitetaan mieluiten kermaviiliin. 
Dippijauheen valinnassa selvästi tärkein kriteeri on maku (85 %). 
Lisäksi tärkeää on tottumus ja hinta. 8 % suosii vähäsuolaisia 
vaihtoehtoja ja vähäsuolaisten vaihtoehtojen suosiminen 
painottuu erityisesti 55-74-vuotiaiden keskuudessa.

Naiset syövät hieman useammin yhtä ja samaa dippimakua (22 
%) ja eri dippimakujen vaihtelu näkyy miehillä useammin (38 
%). Suosikkidipattava on suolatut perunalastut (56 %), porkkana 
ja kurkku tulevat kakkosena ja kolmosena. Tulevaisuuden 
dippimauista kiinnostaa esimerkiksi valkosipuliset / sipuliset 
vaihtoehdot, tulisuus ja chili sekä makeat sovellutukset (esim. 
lakritsi, salmiakki tai suklaat). 

56 % suomalaisista ei tiedä, mitä kaikkea dippijauheseokset 
sisältävät. Kolmannes mieltää ne liian suolaisiksi ja liikaa 
lisäaineita sisältäviksi. 39 % suomalaisista olisi kiinnostunut 
löytämään uusia tapoja käyttää dippijauheita.

Keskeiset löydökset



Vastaajien taustat
Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=1000 // *=pieni vastaajamäärä, ei raportoida 
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Dippijauheiden käyttö
Käytäkö valmiita dippijauheita? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=1000
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Dippijauheiden käyttö 
Käytätkö valmiita dippijauheita? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=1000

Kaikki Mies Nainen
18-24 
vuotta

25-34 
vuotta

35-44 
vuotta

45-54 
vuotta

55-64 
vuotta

65-74 
vuotta

Asun yksin
Asun kaksin 

puolison 
kanssa

Asun puolison 
ja lasten 
kanssa

Käytän säännöllisesti dippijauheita 17 16 19 29 32 26 16 5 1 11 15 28
Käytän satunnaisesti dippijauheita 40 40 40 47 52 51 45 34 16 42 33 46
Käytän harvoin dippijauheita 22 21 23 15 12 19 26 33 27 22 25 18
En käytä koskaan tai lähes koskaan dippijauheita 20 23 17 10 5 5 13 28 56 24 27 8



Syyt olla käyttämättä
Miksi et käytä valmiita dippijauheita? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=424 // 
Kysytty niiltä, jotka käyttävät harvoin tai eivät koskaan dippijauheita // Monivalinta
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Käyttäminen todennäköisemmin jatkossa
Mikä saisi sinut käyttämään dippijauheita? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=424 
// Kysytty niiltä, jotka käyttävät harvoin tai eivät koskaan dippijauheita // Avoimet luokiteltu
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Dippien käyttö
Kuuluko dippi arkeen vai juhlaan? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=1000
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Dippijauheiden käyttötavat
Mihin kaikkeen käytät dippijauheita? Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=798 // 
Kysytty niiltä, jotka käyttävät dippijauheita vähintään harvoin // Monivalinta
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Dippijauheen kanssa sekoittaminen
Minkä kanssa sekoitat dippijauheen? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=798 // 
Kysytty niiltä, jotka käyttävät dippijauheita vähintään harvoin // Monivalinta

91

18

17

8

7

6

5

5

4

4

2

1

Kermaviili

Creme fraiche

Turkkilainen jugurtti

Kreikkalainen jugurtti

Majoneesi

Smetana

Voi (maustevoina)

Kaurapohjainen fraiche (hapantuote)

Bulgarian jugurtti

Soijajugurtti tai soijapohjainen fraiche (hapantuote)

Ei mikään yllä olevista

Muu



Dippijauheen valintaperustelu
Millä perusteella valitset dippijauheen? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=798 // 
Kysytty niiltä, jotka käyttävät dippijauheita vähintään harvoin // Monivalinta 
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Dippijauheen valintaperustelu
Millä perusteella valitset dippijauheen? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=798 // 
Kysytty niiltä, jotka käyttävät dippijauheita vähintään harvoin // Monivalinta 

Kaikki Mies Nainen 18-24 vuotta 25-34 vuotta 35-44 vuotta 45-54 vuotta 55-64 vuotta 65-74 vuotta Itä-Suomi Etelä-Suomi Länsi-Suomi Pohjois-Suomi Asun yksin
Asun kaksin 

puolison 
kanssa

Asun puolison 
ja lasten 
kanssa

Maku 85 86 85 92 89 91 87 74 73 85 85 85 88 82 85 90
Tottumus 26 25 27 48 31 22 24 22 9 25 27 28 21 24 23 31
Edullinen hinta 23 24 22 35 22 27 18 19 16 23 23 24 18 28 19 16
Saatavuus 16 15 16 31 16 14 12 17 6 20 16 13 20 17 14 12
Tietyn tuotemerkin suosiminen 11 12 11 23 11 10 13 7 5 9 14 10 8 7 10 16
Monipuoliset 
käyttömahdollisuudet 9 8 10 9 5 10 11 9 10 13 9 9 5 9 7 10

Vähäsuolaisuus 8 8 8 6 6 4 5 13 25 8 8 8 8 10 10 4
Lasten toiveiden mukaisesti 8 8 9 5 8 12 13 4 4 11 7 9 7 3 2 19
Terveellisyys 5 7 4 2 8 5 2 5 10 5 5 6 4 6 5 7
En osaa sanoa / ei mitään 
erityistä syytä 4 5 3 0 1 2 2 8 15 5 3 5 4 5 4 2

Vegaaninen dippijauhe 3 3 3 2 6 4 1 1 1 4 3 3 2 4 4 2
Pakkauksen ulkonäkö 3 4 2 4 4 3 6 1 1 4 4 3 0 2 5 3
Käytän sitä mitä kaapissa on 3 4 2 5 1 1 5 3 6 4 2 4 4 4 2 3
Vastuullisuus 2 3 2 4 3 1 2 1 5 1 2 3 1 2 2 4
Muu 2 1 2 1 2 2 3 1 2 2 2 2 1 2 2 1



Dippien määrä
Kuinka monta dippiä teet herkutteluun? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=726 // 
Kysytty niiltä, jotka käyttävät dippejä sipsien tai vastaavien kanssa 
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Dippimakujen vaihtelu
Syötkö aina samaa dippimakua? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=798 // Kysytty 
niiltä, jotka käyttävät dippijauheita vähintään harvoin
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Suosikkidipattavat
Parhaita dipattavia? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // N=1000 // Monivalinta, voi 
valita enintään kolme

56
34

30
29

17
12

11
10

7
7

5
4
4

3
3
3

2
2
2
1
1
1
1

9

Suolatut perunalastut
Porkkanatikut/miniporkkanat

Kurkku
Maustetut perunalastut (esim. grillisipsit)

Ranskanperunat
Maissilastut

Kukkakaali
Kana

Juuressipsit
Linssisipsit

Paprika
Juustonaksut

Leipä (vaaleaa tai tummaa)
Selleri
Nakit

Lihapullat
Suolatikut

Kala
Liha (esim. nauta, porsas)

Tomaatti
Popcorn

Syödä sellaisenaan
Muu

En halua dipata mitään



Tulevaisuuden dippimaku
Jos saisit keksiä oman dippijauheen, niin mikä se olisi? // Avoin kysymys // N=1000



Dippiväittämät
Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// N=1000
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Dippiväittämät
Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? // Esitetyt luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// N=1000 // Skaalattu ”En osaa sanoa” –vastaukset pois

Kaikki Mies Nainen 18-24 vuotta 25-34 vuotta 35-44 vuotta 45-54 vuotta 55-64 vuotta 65-74 vuotta Itä-Suomi Etelä-Suomi Länsi-Suomi Pohjois-Suomi Asun yksin
Asun kaksin 

puolison 
kanssa

Asun puolison 
ja lasten 
kanssa

En tiedä mitä kaikkia ainesosia 
dippijauheseokset sisältävät 62 63 62 69 62 57 58 60 75 61 63 60 70 67 63 53

Dippijauheilla on monipuoliset 
käyttömahdollisuudet 57 53 61 69 60 64 56 52 43 64 59 52 62 57 49 67

Nykyisissä, valmiissa dippijauheissa on 
liikaa lisäaineita 48 42 55 28 38 43 51 59 68 46 45 53 48 49 54 44

Haluaisin löytää uusia tapoja käyttää 
dippijauheita (esimerkiksi ruoanlaitossa tai 
herkuttelussa)

44 38 50 51 46 47 49 38 34 55 45 40 44 44 38 51

Nykyisissä, valmiissa dippijauheissa on 
liikaa suolaa 41 35 46 24 29 37 36 55 66 40 41 43 35 45 45 32

Käyttäisin enemmän valmiita dippijauheita, 
jos ne olisivat nykyistä terveellisempiä 41 35 47 40 38 44 38 43 42 49 39 41 39 43 36 44

Kaipaisin uusia, erilaisia dippimakuja 
nykyisen tarjonnan rinnalle 40 42 38 35 46 44 41 34 36 39 41 38 40 41 37 45

Jos olisi gluteenittomia vaihtoehtoja 
käyttäisin enemmän dippijauheita 12 11 13 10 15 13 8 9 18 15 11 12 15 14 10 10


